Mechanica deeltentamen 2 - 21 december 2001

1. raket:
a. dp=p, (t+dt)+pys(t+dt) —p,(t) = (m+dm)(v+dv)+ (—dm) (v + u)
dp = mdv — udm
g 08~ %ty
mg + u——mfl—t dit is de bewegingsvergelijking

oy dv
b. mg + u— mer

gdt—l—udm—dv

t M—pt gm
g [, dt+u f Mdm_ [ dv
=v ofwel rekeninghoudend met de richting van de vectoren:

—gt—uln =0
v(t) = —gt+ulnM o
c. —gt+ulng— >0

2. hemellichaam

a. L =M=rxF=rx2F(r) =0= L =const.

b. Een lijn die een planeet met de zon Verbindt gaat in gelijke tijden door gelijke opper-

vlakken Zie fig 5.36. boek % = ir x & = L x p = L = const. q.e.d.
3. kepler
a. M =Vp=37R%
47r2
b. T2 = &2 43
C. me(I GMm GM = T2 7r a Of:

2
T = 2”—" waarbu v volgtuit Fy,q, = Fyp of GZ;M = "-dusv = 4/ % en] = 252

2 2 o 47r2a3
ofwel T’ j” = Gt
2 2 3 .o .
d T2 = 243 = Gj‘%a?’ = é—’;% ~ é—’; de laatste gelijkheid geldt omdat a =

R + d ~ R. T hangt dus alleen van p af en niet van R.

4. pirouettedraaister
a. I =Ymr®=2m(r(t))* =2m (TO — Gt)?

b [0 =4 = M) _ pdo y dl qug 19 = i enlnw = —Inl + ] dus [w =
. o . L 2mriwo o 7“2 o
L =const.Opt=0is L = 2mr0w0 dusw(t) = 7 = oG = GogEwo =

L _w
(-5)
c. L(t) = 2mrdwy eris geen extern moment dus hangt L niet van de tijd af.
d r<0
(I) I neemt dan weer toe met de tijd en w af
(II) Ja
(ITI) Zjj kruist haar armen en strekt ze weer.

r2 2 2
e. B (t) = 31w* = 32m (ro - ft)° <(To—oﬁt)2wo> = Mg o

1



f. arbeid
4, .2

4, .2
D)W =F._, —E—,=m>8% —m>2% = mrjws (l_i>
( ) T=T1 T=TQ (7,1)2 (7‘0)2 oo T% 7"8

(IT) Zij moet per arm de centripetale kracht F' = mw?r leveren.
W= [ 2mw?r - dr = — [ 2mw’rdr

2 2 2 2
— 1 _ T - _ M To - _ 4 2 ("0 1 7.
W=—["2m <(T0_Bt)2w0) rdr=— ['2m (Tzw()) rdr = —2mrowg [ dr =
g 2(1 1
mrw? (T% 2

(ITI) Gelijk want beide manieren zijn juist.

5. schyf

a. Kies concentrische ringen dan is dm = 27 prwdr met m = pr R*w en

I = [r*dm = [r2rprwdr = 2mpw [r3dr = irpwR* = r—A—wR* = smR?

b. M =2 = J% — Jo dus met T de spankracht in het touw geldt:
voor het wiel: TR = imR*«
voor de losse massa: mg — 1" = ma

c. Uit de geometrie volgt: z = O R dus we hebben het stelsel

TR = imR*a
mg—T =ma pendusa=2g
a=aR
d. Dit geeft dezelfde bewegingsvergelijkingen
TR = imR*a
mg —T = ma
a=aR

e. En dus dezelfde versnelling: a = % g



